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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

В соответствии приказов Министерства образования и молодежной политики 
Свердловской области (Министерство общего и профессионального образования Свердловской 
области реорганизовано 29 мая 2019 года в Министерство образования и молодежной политики 
Свердловской области в соответствии с Указом Губернатора Свердловской области 

от 22 февраля 2019 года № 67-УГ, далее - Министерство) от 23.04.2019 № 831-кн 
«О проведении плановой выездной проверки организации, осуществляющей образовательную 
деятельность», от 08.05.2019 № 929-кн «О внесении изменений в приказ Министерства 
от 23.04.2019 № 831-кн «О проведении плановой выездной проверки организации,

осуществляющей образовательную деятельность» с 13.05.2019 по 07.06.2019 проведена 
плановая выездная проверка.

В ходе проведения плановой выездной проверки выявлены нарушения законодательства 
Российской Федерации в сфере образования:

20. Нарушение обязательных требований законодательства РФ в сфере 
образования, предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих 

деятельность

1) нарушение пункта 19 Приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение 
по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего 

образования», поскольку пунктом 22 Правил приема обучающихся в образовательную 
организацию на обучение по образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, утвержденных приказом от 14.03.2019 № 21-а 
и размещенных на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(далее -  Правила приема в СОШ № 8), закрепляется положение о размещении 
на информационном стенде образовательной организации распорядительных актов о приеме 
детей на обучение в течение 3 дней со дня их издания вразрез установленному сроку - в день 
их издания;

2) нарушение пункта 18 Постановления Правительства Свердловской области 
от 27.12.2013 № 1669-ПП «Об утверждении Порядка организации индивидуального отбора при 
приеме либо переводе в государственные образовательные организации Свердловской области 
и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего 
общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для 

профильного обучения», поскольку пункт 31 Правил приема в СОШ № 8 содержит положение 
о том, что «о решении предметной комиссии образовательная организация обязана
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индивидуально в письменной форме проинформировать родителя (законного представителя) 
обучающегося не позднее чем через три рабочих дня после дня подписания протокола 
предметной комиссией по соответствующему предмету или профилю», что не соответствует 
вышеуказанной норме;

3) нарушение части 4 статьи 60 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-Ф З «Об образовании в Российской Федерации» (далее -  Федеральный закон № 273-ФЗ), 
поскольку пунктом 44 Правил приема в СОШ № 8 предусмотрено при приеме на обучение 
по образовательным программам среднего общего образования предоставление документа 
государственного образца об основном общем образовании;

4) нарушение пункта 11 Порядка проведения государственной итоговой аттестации 
по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом 
Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере 
образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513, поскольку Положением о формах, 
периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации 
обучающихся, утвержденного приказом от 14.03.2019 № 2)_-а и размещенного на официальном 
сайте образовательной организации в сети «Интернет» (далее -  Положение о промежуточной 
аттестации), отсутствует одно из условий допуска обучающихся 9 классов к государственной 
итоговой аттестации («имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому 
языку»);

5) нарушение части 1 статьи 30 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку 
образовательная организация принимает локальные нормативные не соответствующие 
законодательству Российской Федерации, а именно: в нарушение части 2 статьи 43 
Федерального закона № 273-ФЗ в пункте 3.3 Правил внутреннего распорядка для обучающихся, 
утвержденных приказом от 14.03.2019 № 21-а и размещенных на официальном сайте 
образовательной организации в сети «Интернет» (далее -  Правила внутреннего распорядка), 
установлены иные обязанности обучающихся немедленно информировать о каждом несчастном 
случае, находиться в организации только в сменной обуви, иметь опрятный внешний вид и др.), 
которые могут быть установлены исключительно Федеральным законом № 273-ФЗ, 
федеральными законами, договором об образовании;

6) нарушение пункта 8 Порядка применения к обучающимся и снятия
с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утверждённого приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка 
применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» 
(далее -  Порядок применения дисциплинарных взысканий), поскольку в Правилах внутреннего 
распорядка не предусматривается до применения меры дисциплинарного взыскания требование 
от обучающегося предоставления письменного объяснения и составление соответствующего 
акта, если по истечении трех учебных дней указанное объяснение обучающимся 
не представлено;

7) нарушение пункта 14 Порядка применения дисциплинарных взысканий,
поскольку пунктом 4.7.9 Правил внутреннего распорядка предусматривается право 
обучающегося и (или) его родителей (законных представителей) обжаловать меры 

дисциплинарного взыскания в Совет профилактики вместо установленного права обжаловать 
в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

39. Неисполнение полномочий, отнесённых к компетенции образовательного 
учреждения

1) нарушение пункта 19.1 Порядка организации и осуществления образовательной 
деятельности по основным общеобразовательным программам -  образовательным программам 

начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015, 
поскольку в первом классе для обучающихся предусмотрены домашние задания (дневники 
первоклассников);

2) нарушение части 5 статьи 66 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку
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коллегиальным органом управления организации не принимается решение о допуске 
обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего 
образования, к обучению на следующем уровне образования (в протоколе заседания 
Педагогического совета от 31.05.2018 № 6);

3) нарушение Порядка расследования и учета несчастных случаев с обучающимися
во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 27.06.2017 № 602 «Об утверждении Порядка расследования и учета несчастных случаев 
с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную 
деятельность» (далее -  Порядок), а именно нарушение пункта 21 Порядка:

а) отсутствует подтверждение, что первый экземпляр акта о расследовании несчастного 
случая с обучающимся выдан совершеннолетнему пострадавшему (его законному 
представителю или иному доверенному лицу), родителям (законному представителю) 
несовершеннолетнего пострадавшего;

б) отсутствует подтверждение, что третий экземпляр акта о расследовании несчастного 
случая с обучающимся вместе с копиями материалов расследования направлен учредителю.

41. Иное

Нарушение части 2 статьи 46 Федерального закона № 273-ФЗ в части наименования 
должностей педагогических работников, поскольку на сайте образовательной организации 
https://8ber.uralschool.ru) размещены сведения о персональном составе педагогических 
работников с указанием занимаемой должности не в соответствии с номенклатурой 
должностей, установленной постановлением Правительства Российской Федерации 
от 08.08.2013 № 678 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников 
организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей 
образовательных организаций» («учитель начальных классов»),

42. Неполнота внесения данных в федеральную информационную систему 
«Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) квалификации, 
документах об обучении»

Нарушение пункта 5 Правил формирования и ведения федеральной информационной 
системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, 
документах об обучении», утвержденных постановлением Правительства Российской 
Федерации от 26.08.2013 № 729 «О федеральной информационной системе «Федеральный 
реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах 
об обучении», поскольку организацией не внесены в Реестр сведения о документах, выданных 
(год/количество) в 2000 (1); 2010 (1); 2015 (1).

43. Нарушение обязательных требований законодательства РФ, связанных 
с размещением информации и ведением официального сайта в сети «Интернет»

1. Нарушение пунктов 2, 3 Правил размещения информации на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
и обновления информации об образовательной организации, утверждённых постановлением 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582, Требований к структуре 

официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и формату представления на нём информации, утверждённых приказом 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785

(далее -  Т ребован ий  к структуре сайта и ф орм ату  представления инф орм ации на нем  

№ 785), поскольку учреждением не обеспечен доступ к информации об образовательной 
деятельности в полном объёме, посредством размещения её в информационно­
телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации 
в сети «Интернет», предусмотренной указанными правовыми актами:

главная страница подраздела «Образование» не содержит информацию о языках, 
на которых осуществляется образование (обучение);



4

на главной странице подраздела «Образовательные стандарты» не содержится 
информация о федеральных государственных образовательных стандартах. Отсутствуют 
приложение их копий (при наличии) или гиперссылки на соответствующие документы, 
расположенные на сайте М инистерства образования и науки Российской Федерации 
(гиперссылка не содержит возможность перехода на соответствующие документы на сайте 
Министерства образования и науки Российской Федерации).

2. Нарушение пункта 4 Требований к структуре сайта и формату представления 
информации на нем № 785 в части представления документов на сайте организации 
в неустановленных форматах, а именно: в подразделе «Образование» размещен календарный 
учебный график в формате jpg; файл «Адаптация обучающихся 5 класса к условиям обучения 
в основной школе» в формате ppt.

47. Нарушение порядка перевода обучающихся из одного образовательного 
учреждения в другое

Нарушение пункта 7 Порядка и условий осуществления перевода обучающихся 
из одной организации, осуществляющей образовательную, деятельность по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие 
организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам 
соответствующих уровня и направленности, утвержденного приказом Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 12.03.2014 № 177, поскольку приказ 
от 14.02.2019 № 15 «Об отчислении из школы» об отчислении обучающейся 8 класса издан без 
указания принимающей организации; приказ от 28.02.2019 № 19 «Об отчислении из школы» 
об отчислении обучающейся 2 класса издан на основании заявления от 25.02.2019 с датой 
отчисления с 28 января 2019 без указания принимающей организации.

В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального закона от 26 декабря 2008 года 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»:

1) предписываю устранить выявленные нарушения и представить отчёт об устранении
выявленных нарушений с приложением копий соответствующих документов,
свидетельствующих об устранении выявленных нарушений и принятых мерах, в Министерство 
до 6 декабря 2019 года.

2) предлагаю принять меры по устранению причин и условий, способствующих 
совершению нарушений, и привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, 
к ответственности.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечёт ответственность, 
установленную законодательством Российской Федерации.

Должностные лица, уполномоченные 
на проведение проверки,
главный специалист отдела контроля и надзора 

специалист 1 категории отдела контроля и надзора 

специалист 1 категории отдела контроля и надзора

Харитонова В.В.

Гилева Н.М. 

Ворончихина Т.И.
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